

75**Сергей
Александрович
СТУДЕНЕЦКИЙ****Председатель
редколлегии
нашего журнала
Доктор геогр. наук
Член-корр. РАСХН****ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ!

75 лет Сергею Александровичу Студенецкому

Широко эрудированный, масштабно мыслящий, заместитель министра сумел аргументированно доказать влияние хозяйственной деятельности многих других министерств и ведомств на условия размножения и обитания водных биологических ресурсов, заставив энергетиков, атомщиков, нефтяников, строителей, речников принимать меры для защиты условий воспроизводства рыбы, строить рыбообразовные заводы, нерестилища, расходуя на эти нужды сотни миллионов рублей.

Годы, когда С.А. Студенецкий оставался заместителем министра, были временем наивысших достижений в области формирования сырьевой базы рыболовства.

Через 10 лет последовало назначение на работу за рубежом. В 1980 г. С.А. Студенецкий назначается директором ВНИРО, а после выхода на пенсию работает главным редактором журнала «Рыбное хозяйство» и во ВНИРО.

Укреплению авторитета нашей рыбохозяйственной науки способствует его участие в работе Международного Совета по изучению моря, где он представлял нашу страну и науку более 25 лет и трижды избирался вице-президентом этой важнейшей международной рыболовной организации.

Докторская диссертация С.А. Студенецкого посвящена выработке концепции размещения нашего промышленного рыболовства в Мировом океане. К сожалению, все его рекомендации сегодня выполняются с точностью до наоборот.

Где бы ни пришлось ему трудиться, всегда работает с хорошим трудовым азартом.

Партбилет свой он не сжигал и не выбрасывал. Ему нечего стыдиться. Пребывание в комсомоле и в партии – это часть его биографии. Причем не самая плохая. Любопытная деталь: в комсомол его принимали в здании Госкомрыболовства, где в далеком военном 1943 г. размещался Дзержинский РК ВЛКСМ, а в партию – на плавбазе в Гренландском море во время жестокого шторма.

Он благодарен судьбе за то, что отрасль достигла зенита своего развития при его активном участии.

Как и, многие руководители предприятий и организаций советской поры, имеет он и ордена, имеет и «подзатыльники» от начальства, чтобы не очень зазнавался. При всех его служебных успехах и достижениях Сергей Александрович всегда отличается особой скромностью и демократизмом, аскетизмом по отношению к самому себе.

Сегодняшнее положение дел в нашем рыбном хозяйстве воспринимает тяжело и убежден, что руководство им со стороны Власти осуществляется, по меньшей мере, невежественно.

Работая в рыбном хозяйстве 57-й год, он не мыслит себя вне отрасли.

Желаем юбиляру крепкого здоровья, счастья, любви и добра, благополучия, творческого долголетия, еще многие и многие годы щедро делиться своими колоссальными знаниями и опытом с молодым поколением ученых и специалистов отрасли.

Редколлегия и редакция журнала «Рыбное хозяйство»

Исполнилось 75 лет Сергею Александровичу Студенецкому, доктору географических наук, члену-корреспонденту Россельхозакадемии, выдающемуся деятелю отечественного рыбного хозяйства.

Выпускник Мосрыбвтуза 1952 г., инженер промышленного рыболовства и штурман дальнего плавания направляется в Калининград, где начинается его профессиональная работа на средних рыболовных траулерах в период освоения круглогодичного промысла рыбы в Северной Атлантике – работа настоящая, мужская, на которой и себя уважаешь, и каждый из членов экипажа как на ладони.

Тому, кто не жил в те годы, не понять, как это звучало тогда: «Вам поручается государственное задание!».

Калининградцы тогда первенствовали в деле освоения новых районов океанического промысла. На флоте преобладала молодежь, которую не пугала морская стихия с ее штормами и обледенениями. Самым большим опасением было – не справиться с поставленной задачей.

Уже через два года С.А. Студенецкий становится заметной фигурой среди промысловиков, неплохим организатором и знатоком технологии экспедиционного промысла.

Очередной этап его жизни и профессиональной карьеры – аспирантура Калининградского рыбвтуза и назначение заместителем начальника Калининградрыбпрома по флоту и промыслу. Ему по душе «планов громадьё».

Склонность к аналитической работе и осмыслению перспектив отечественного промысла в Атлантическом океане приводят его на пост директора АтлантНИРО. За несколько лет институт становится лучшим в отрасли, а С.А. Студенецкий, кандидат экономических наук, в 1967 г. назначается заместителем министра рыбного хозяйства СССР. Его знания промысла и опыт работы на флоте и в научном коллективе были востребованы для участия в управлении отраслью.

В Министерстве рыбного хозяйства СССР к его ведению как заместителя министра относились проблемы сохранения и воспроизводства рыбных запасов.